

温县现代农业助推新农村建设

本报讯 近年来,温县采取示范引导、政策保障、资金扶持等措施,大力发展特色农业、集约农业、生态农业、数字农业,推进农业产业化发展进程,使农业的经济效益、社会效益和生态效益得到了稳步提高。

发展特色农业,培育农村经济增长点。该县充分发挥“四大怀药”、小麦种子、工业原料林、饲养等优势,大力推广怀药、小麦种子等标准化生产技术,发展以怀药种植为主的中药材种植面积9.35万亩、优质小麦种子基地16.8万亩、工业原料林基地16万亩、奶源基地8个,为发展现代农业注入了新的活力。目前,该县已形成了以怀药、小麦种子、工业原料林、奶源四大基地为核心的区域化格局,年产值达9.7亿元,年效益达3亿元。

培育壮大龙头企业,产业化经营促农民增收。近年来,该县先后协调支农贷款和扶持资金1.2亿元,培育扶持农业产业化龙头企业和发展农民合作社,鼓励龙头企业引导农民以资金、土地、劳动力等形式入股,与农户建立新型利益分配机制,拉长了产业链条,形成了产供销一条龙的现代农业生产模式。目前,该县已拥有限额以上农业产业化龙头企业28家,初步形成了以保和堂制药有限公司、焦作健国怀药有限公司等企业为主的“四大怀药”生产营销企业集群,以京华食品公司、立达食品公司为主的蔬菜种植和调料加工企业集群,以恒慧通肉类食品有限公司、信德饲养场为主的畜牧饲养加工企业集群,以农科种业、平安种业为主的小麦种子生产营销企业集群,年产值达6.8亿元,年实现利税6400万元,带动农户20万户次,吸收农民就业1.8万人,加盟农民人均增收600元。同时,该县还建成了涉及粮食、种子、怀药、饲养、棉花生产购销等领域农民专业合作社25个。目前,该县依托农民专业合作社走上致富路的农民达1万户,社员年均增收1900元。

推广农业科技,发展生态农业。该县围绕农、林、牧、副、渔并举,滩、水、林、田、路综合治理目标,以农业综合开发为龙头,投入各类农业项目资金3000万元,大力推广沼气、秸秆还田和合理轮作模式为纽带的生态农业模式。目前,该县已建立生态农业示范村30个,沼气用户达4000户,有力促进了生态新农村建设的发展。

畅通流通领域,发展数字农业。该县启动农业信息进村入户工程,先后建成了政府信息网、太极怀药网、农业信息中心、农机信息中心、畜牧信息中心等6个信息网站,初步实现了农业信息与龙头企业、农民经纪人、农村科技示范户、农资经营户的对接和信息共享。今年,该县已发布农产品信息1100条、科技信息3600条、实用技术信息1200余条,为农业科技推广和农产品营销提供了强有力的支持。

(李新 王秀礼 朱艳丽)

编后 今年是社会主义新农村建设的开局之年。围绕“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的社会主义新农村建设目标要求,中央和各级地方政府出台了一系列针对性措施,我国农业农村经济继续呈现出良好的发展势头,农村各项社会事业发展明显提速。

发展现代农业、提高农业综合生产能力是建设社会主义新农村的着眼点。温县采取示范引导、政策保障、资金扶持及优化农业区域化布局,推进农业科技自主创新和成果转化,畅通流通领域等措施加快发展现代农业。随着农业综合生产能力的提高,农民的收入也将逐步提高。

以新理念催生新举措,以新举措推动新发展。随着社会主义新农村建设的扎实推进,农业和农村经济社会发展将呈现更加喜人的局面,温县农村全面建设小康社会将书写新的篇章。



统一大建设温县北冷乡西南冷怀药专业合作社始终坚持实行统一产品包装、统一质量标准、统一组织外销,使产品品质得到保证。该合作社每亩山药的收入比非社员增加百分之四左右,有效地调动了社员的积极性。本报记者 许大勇 摄

立足服务促发展

位于温县岳村乡的某庆典中心因业务扩展需要想变更公司名称,温县工商局岳村工商所所长王治刚下乡服务途中听说此事后,立即赶到所里为其迅速办理了变更手续。该公司负责人感激地说:

“岳村工商所的高效服务真让我们感动!”

感谢该所优质高效服务的远不只该庆典中心一家。今年年初以来,该所在树立“监管就是服务”这一理念的同时,坚持提供优质的服务打造和谐工商,不仅有力促进了当地经济的发展,也树立了良好的工商形象。

该所在推出流动服务队、工商便捷服务袋、一站式服务等活动的同时,今年又大力实施个体规模管理阳光工程,坚持执行收费公告栏制度、执法公告制度,实行缴费明白卡制度,增加监管工作的透明度,规范了管理行为。同时,该所还实行精细化服务,为老弱病残、下岗职工不能前来办照的个体商户无偿提供上门服务、提醒服务,并对辖区内的下岗再就业职工进行帮扶,先后为6名下岗职工减免了营业执照办理。

(张怀中 王定)

信息化建设带动农业发展

本报讯 今年年初以来,温县网通公司积极引导、鼓励农民以信息化建设带动新农村建设。

该公司先后投资10万元,在全县11个乡镇建立了新农村信息服务中心,充分利用互联网、远程教育网、电话等为农民提供信息查询、采集、发布等服务,广大农民可以在信息服务中心免费享受网络信息化服务。

据了解,为改善农村通信状况,温县网通公司正积极向省网通公司申报专项资金,将投资400万元新增12个交换接触点,为农村信息化建设提供强有力的基础保障。

(刘玲玲)

在温县祥云镇麻岭村,今年投资20万元建成的秸秆气化工程已让100余户村民用上了新能源,村民只需缴纳少量的费用就可用秸秆气做饭、取暖。仅此一项,该村村民预计每年可节约开支10万元。

白由鹏 摄



广告

Tel:3924268

真情服务暖人心

“感谢党的好政策,是你救了俺妈一条命!”12月5日一大早,温县棉织厂下岗失业工人赵五来到县医疗保险中心,向该中心主任李忠红连鞠三个躬。

赵五的母亲王桂芳是温县棉织厂的退休工人,父亲已去世,生活很困难。今年11月中旬,王桂芳突发脑溢血被送进医院急救,巨额的医疗费使她贫困的家庭雪上加霜。温县棉织厂是一家正在破产的企业,职工的医疗保险正在办理中,按规定当时她不能享受医疗保险待遇,无法医治的王桂

芳生命垂危。

11月29日,温县医保中心的工作人员得知王桂芳的情况后,立即向李忠红反映。李忠红立即与县棉织厂破产工作组联系,核实情况后决定特事特办,提前让她享受医疗保险待遇,并为她开通了医疗保险账户。当夜,王桂芳被家人送进了医院并进行治疗。12月5日,看着母亲在医护人员的精心护理下病情有了好转,赵五说什么要感谢母亲的救命恩人,于是便出现了开头感人的一幕。

李新 郑向前

本报讯 今年年初以来,温县国土资源局为加强耕地保护,采取多种措施,对全县砖瓦窑用地进行了专项检查治理。

该局以检查土地复耕、土地撂荒为重点,严控控制砖瓦窑占地面,防止乱占滥用土地,造成土地资源浪费;对未经批准非法使用土地的砖瓦窑依法责令停止生产;对2005年砖瓦窑用地及复耕情

况进行检查,看其是否按计划复耕和达到复耕标准;督促各砖瓦窑制订土地复耕计划,并将所起的土地推平,恢复种植条件。

祥云镇敬老院占地面5900平方米,建筑面积1500平方米,入住规模70人,总投资80余万元。

(张怀中 王定)

与去年相比,该县砖瓦窑

窑减少4座,已复耕的20

余亩土地今年庄稼长势良好,基本达到了复耕标准。

(刘玲玲 靳志祥)

人间处处有真情

“我们没有敲锣打鼓,没有送锦旗,而是用白纸写了一封感谢信,夸夸你们的服务队。”12月1日,正要外出的温县供电有限责任公司总经理高庆祥被几名年已五旬的老人拦在公司大院内,老人们给他送上了一封感谢信。

送信的是温县县城青峰区福寿街的居民。原来,今年年初以来,温县供电有限责任公司退伍军人电力服务队

近一年来,该服务队入

户5257户次,处理事故隐患919起。王娟 关朝阳

只要辖区老人们家中需要提供用电服务,一个电话打给服务队,队员们都会义务前来服务。他们优质的服务,不仅给老人们带来了光明,也带来了温暖。为了感谢该服务队一年来真诚的服务,这几位老人写了一封感谢信以表达他们的谢意。

近一年来,该服务队人

户919起。王娟 关朝阳



活动,为五五普法宣传活动的深入开展营造了良好的宣传氛围。图为工作人员向学生讲解法律知识。周双林 摄

温馨随访情连万家

——温县计生药具随访工作侧记

人口和计划生育工作素有“天下第一难事”之称。然而温县人口和计生委药具服务站的工作人员却以温馨的上门随访服务将这项工作做成了“甜蜜的事业”。

一次,赵秀清来到温泉镇张庄村村民玉萍家随访,询问为她推荐的安全套避孕效果。玉萍疑惑地说,现在月经不正常,下腹部时常有疼痛感。当过妇科医生的赵秀清认

为这不像是使用药具的不良反应。她当即带着玉萍来到该镇计生服务中心为她作B超检查,谁料意外发现玉萍右卵巢有一个囊肿。看着一下子紧张起来的玉萍,赵秀清连忙安慰她,并亲自带她到该县医院作检查,确诊后,赵秀清又为她联系了医院有名的妇科主任为玉萍做了手术。

手术那天,赵秀清守候在手术室外,直到把手术后的玉萍扶回病房才离去。随后,赵秀清一进村

就到玉萍家访问,感动得玉萍一见到她就一口一个“秀清姐”叫。

有一天,下乡随访的赵秀清来到张王庄村的地头时,姐妹们都热情地和她说,唯独王妞心事重重埋头干活。一问,原来王妞生有一女孩,因丈夫系男到女家

落户,两年前办了二胎证,可一直未孕。

赵玉清了解了她的具体情况后,立即带她到该镇卫生院妇科治疗。仅治疗9个月后,王妞怀孕了,后来生了个大胖小子。

温馨随访情连万家,也打开了和谐的计生工作的新局面。

温县人口和计生委药具管理站站长说:“在温县计生战线,正因为有了许多像赵秀清这样靠真心、真情服务群众的药具管理员,才把计生工作做成了为群众酿造甜蜜生活的事业。”

王娟 陈均平

落户,两年前办了二胎证,可一直未孕。赵玉清了解了她的具体情况后,立即带她到该镇卫生院妇科治疗。仅治疗9个月后,王妞怀孕了,后来生了个大胖小子。

温馨随访情连万家,也打开了和谐的计生工作的新局面。

温县人口和计生委药具管理站站长说:“在温县计生战线,正因为有了许多像

赵秀清这样靠真心、真情服务群众的药具管理员,才把计生工作做成了为群众酿造甜蜜生活的事业。”

王娟 陈均平

婚育新风进万家

高位截瘫弱女子求子心切冒险怀孕 市人民医院产科妙手创造奇迹

本报讯 (记者 金珊) 12月10日,当马某和丈夫抱着刚出生的儿子准备从市人民医院产科出院时,望着前来送行的该科医务人员,忍不住流下了激动的眼泪:“感谢你们,让我们夫妻圆了做父母的梦!”

25岁的马某来自博爱县,是普通产妇不同的是,她是一位身高仅1.3米的高位截瘫的残疾人。由于先天性脊柱断裂,马某不仅身材矮小,而且胸廓畸形、腰椎膜膨出、下肢萎缩。马某是不幸的,也是幸福的,婚后她和丈夫感情很好。今年4月,马某意外怀孕。起初,夫妻俩高兴得夜不能寐。当地医生警告他们:“马某怀孕后随时会危及生命。”虽然马某的丈夫求子心切,但是考虑到妻子的身

体状况,俩人又不得不选择放弃。因此,夫妻俩陷入了深深的忧虑之中。经过反复考虑,俩人慕名找到了市人民医院产科主任、主任医师张淑爱。此时,马某已经怀孕3个月。张淑爱认为马某如果当时中止妊娠,对马某的创伤也不少;如在医生的严密监护下,延长至正常分娩,虽然有一定的风险,但是也有成功的希望。

出于对张淑爱高度的信任和对做母亲的渴望,马某决定冒险生下这个孩子。11月25日,怀孕8个月的马某住进了市人民医院妇产科。张淑爱告诉记者,马某能坚持到怀孕8个月很不容易,正常人的脐耻之间不小于20厘米,马某却只有7厘米,也就是说她肚子的空间非常小,高高隆起的腹部让本来

半蹲在地上,配合张淑爱实施手术。在手术过程中,马某的左腿伸不直,腿刚好挡住了手术切口,医务人员不得不腾出手,将她的左腿拉开……随着“哇哇!”的哭声,一个2.5公斤重的健康男婴顺利降生,所有在场的医务人员都激动地看着这个来之不易的小生命。

产后,由于马某不能像正常人一样翻身,该科护士在护士长姬利萍的带领下,每半个小时给马某翻一次身,每次翻身,需要有4名护士分别抬着马某的四肢,在空中翻一个滚。12月10日,医护人员再一次对马某母子进行了详细的检查,马某看着躺在丈夫怀抱中的孩子,露出了幸福的笑容。所有在场的医务人员也用微笑为他们深深祝福!